



1999 год

13 АПРЕЛЯ
ВТОРНИК
43 (8428)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ДЕСАНТ НА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

С 5 ПО 7 АПРЕЛЯ наш город посетила представительная комиссия РАО «ЭС России» в составе: А. Н. Раппопорта — заместителя председателя Российского акционерного общества «ЭС России», В. Г. Завадкина — члена совета директоров РАО, Д. Туржанского — руководителя департамента инвестиций. Вместе с ними в работе приняли участие должностные лица РАО: С. Я. Лещенко, С. Н. Дельтаев и А. В. Кулаков.

Комиссия в период своего пребывания в Кудинске обстоятельно ознакомилась с положением дел на строительстве ГЭС, поставила вопросы о целесообразности на данном этапе должности внешнего управляющего, высказала свои соображения по поводу проблем, связанных с зоной затопления и переселением людей.

Как сказал глава комиссии Андрей Натанович Раппопорт, о каких-то сиюминутных и громких изменениях на стройке вопрос сейчас не стоит, но они обязательно произойдут, так как у РАО появился повышенный интерес к завершению строительства Богучанской ГЭС.

ВЫВОЗКУ ЗАВЕРШАЮТ

ПОСЛЕДУЮЩИМ районной администрации и ПЖРО заканчивает заброску собственным транспортом пятисот тонн ГСМ в села и поселки района для дизель-электростанций.

В ближайшие дни в Бидею уйдет последний бензовоз с грузом, заверил нас руководитель предприятия В. П. Боблов, и в этой кампании можно будет поставить точку.

Специальцы считают, что заведомого топлива, если его экономно расходовать и использовать только по назначению, должно с избытком хватить на весь период весенней распутицы, а также чтобы дожить до начала навигации.

ПОКАЖЕТ ИТОГ ВСТРЕЧИ

СЕГОДНЯ в 10 часов в средней школе №3 начнется свою работу очередное совещание директоров школ и дошкольных учреждений района.

Кроме насущных проблем учебных заведений и детских садов (обеспечение методическими материалами, аттестация, предстоящее окончание учебного года и другие), педагоги намерены встретиться с руководством районной администрации и в общении выразить свое недовольство по поводу невыплаты заработной платы. От того, каким получится итог этого разговора, и будет зависеть, продолжат ли школьники посещение школы, будет ли в очередной раз забастовка или же все ограничится лишь пикетированием здания районной администрации.

+ СИТУАЦИЯ

В ЦЕНТРЕ ЗАНЯТОСТИ ХОРОШО РАБОТАЕТ ОХРАНА

ШЛА ОБЫЧНАЯ редакционная планерка, когда прозвучал телефонный звонок. Представившись, Татьяна Николаевна Костикова попросила прислать корреспондента в центр занятости, чтобы он посмотрел и написал о том, как безработным выдвигаются талоны на хлеб.

Вооружившись фотоаппаратом и диктофоном, я отправилась «на задание». Подходя к центру, заметила скопившийся народ, который, беспокоясь, ждал своей очереди. А в коридоре центра занятости вообще пройти можно было с трудом. Я назвала себя и начала спрашивать безработных о сути конфликта. В это время ко мне подошел охранник Олег Александрович Дрейт, попросил представиться, а после этого вежливо попытался выдворить меня из учреждения, мотивируя тем, что мешаю работать служащим центра занятости. Пришлось объяснить, что я нахожусь при исполнении служебных обязанностей и по закону о печати меня лучше не трогать.

Разговор с безработными возобновился.

Татьяна Николаевна КОСТИКОВА:

— Сама я не безработная, а пришла получить талон на хлеб за своего мужа. Он уже год как безработный. Заняли очередь, до 10 часов ждали безработного. Время идет, а движения никакого нет, стали спрашивать, почему не выдают талоны. Нам ответили: «Не включен компьютер». Затем последовало другое объяснение — работники центра занятости делают отчет, а если ко-

мунто не нравится, не ждите, можете уходить. Люди стали возмущаться, а исполняющая обязанности директора ответила, что им за то, что они работают с талонами для населения, деньги не платят. Тогда за что же им платят? И я не спрашивая прошла, зато работники центра зарплату получают, а чтобы получить возможность взять по взаимозачету хлеб. Пятница и понедельник у них неприятели дни, талоны выдают с 9 до 12 часов, после обеда с посетителями не работают.

Анна Васильевна КОЛЕГОВА:

— По безработие стою уже два года. Талоны получить можно не каждый день, и то если успеешь. А людей-то вон сколько! Стали возмущаться, а нам ответ один: «Не нравится — собирайтесь и уходите!» А ведь мы стоим тут за этили несчастными талонами не от хорошей жизни... Как только мы позвонили вам в редакцию, сразу и начав работу, сейчас было уже 10.30. Всего полтора часа осталось на прием людей. Кто успел, тот получил, а кто нет — опять должен выстоять, ждать. Очередь огромная, всем хлеба не хватает. Прием с выдачей талонов не только сегодня так, это у них вообще вошло в систему.

Пособия за этот период получала только один раз и то... через десять руки.

Николай Иванович БОБОВ:

— По безработие стою уже второй год. Работу найти сейчас не могу. Попробовал перучиться, но мне 54 года. Кому я нужен? А вообще-то я токарь-жестячник высшего

класса. Здесь как-то организован вывалили курсы электриков. Я написал заявление, но будто и не писал. Чтобы получить хлеб, я должен каждый раз здесь выслушивать оскорбления.

А ведь я с удовольствием пойдю работать. Я не тунеядец. И центр занятости создавался, чтобы защищать интересы безработных, а мы приходим сюда и на коленах выпрашиваем то, что нам положено.

Выслушав безработных, я обратилась за разъяснением к ведущему специалисту Кежемского центра занятости Т. Г. Жулевой, исполняющей в отсутствие директора центра его обязанности.

Сегодняшняя конфликтная ситуация создавалась из-за того, что работает один расчетчик, и она заболела, более месяца на больничном. Затем у главного бухгалтера срок сдачи отчета как раз сегодня, и нужно было срочно сделать генерацию и просчитать количество пособий, выданных за I квартал. Думали, что займет это несколько минут. В принципе, безработным так и объявили. Нужно было только неждоного подождать.

Социальная напряженность назревает давно, с 1996 года, когда выплаты пособий практически прекратились. Центр занятости, как и вышестоящий департамент, пытается сейчас решать эти вопросы. Но многие из них еще в стадии наработок...

Е. ПЕРУХИНА.

Фото автора.



НА „ПРЯМОЙ ЛИНИИ“ — ГИБДД

Прошедшая в начале февраля «прямая линия» читателей «СП» с депутатом районного Совета В. В. Шевелевым вызвала большой интерес жителей района. Вопросов нашему гостю поступило предостаточно, и все они были актуальными, важными и ко времени.

«Советское Приангарье» решительно и впрямь использовать хорошо зарекомендовавшийся

себя прием тесного сотрудничества со своими читателями и для этого наметило перспективный план встреч с руководителями района.

В четверг в нашей редакции будут работники Государственной инспекции Безопасности

дорожного движения Кежемского РОБД: начальник ОГИБДД ст. лейтенант С. В. Прейн, старший госинспектор РЭГ ст. лейтенант С. В. Брюханов, государственный инспектор дорожного движения ст. лейтенант А. А. Коршунов и

госинспектор по техническому надзору ст. лейтенант Н. А. Набокин. Так что читатели «СП» могут готовить свои вопросы, чтобы задать их 15 апреля с 15.00 до 17.00 по телефону редакции 4-41-31 любому из названных сотрудников ГИБДД.

В КРАЕ

ФИЛОСОФИЯ ВЫЖИВАНИЯ

12 ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА РОССИИ ПРОШЛИ СТАЖИРОВКУ В КАНАДЕ ПО ПРОЕКТУ «ИНСТИТУЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ ДЛЯ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ РОССИЙСКОГО СЕВЕРА».

Единственной представительницей от нашего края, прошедшей учебу в северных штатах Канады, стала Надежда Васильевна Антоненко, президент ассоциации коренных малочисленных народов Севера Туруханского района. Как известно, в районе живут кето (остяки), селькупы, эвены. Надежда Новик, уважаемый среди них человек, была послана за опытом советом старейшин района.

Своими размышлениями по поводу участи малочисленных народов, стоящих на грани исчезновения (кето и селькупов) остались меньше тысячи человек). Нолик намерен поделиться с общественностью на публичных слушаниях в ЗС.

КРОВНЫЕ БРАТЬЯ

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АО «КРАСОФАРМА» ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОКАЗАТЬ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ЮГОСЛАВИИ, ПОДВЕРГНУТОЙ БОМБАРДИРОВКЕ НАТО.

В качестве гуманитарного груза избрана медицинская продукция, выпускаемая на этом предприятии. Всего на Балканы будет направлено лекарственных препаратов из серии кровозаместителей на сумму около 120 тысяч рублей. АО «Красфарма» призывает предприятия края поддержать эту акцию милосердия и помочь находящимся в беде братьям-славянам.

ЛУЧШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ ЖИВЕТ В БОГУЧАНАХ

В КРАЙУВД ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ-98».

Сегодня фонд «Правопорядок» наградил победителя в номинации «Лучший оперуполномоченный года» — капитана милиции Сергея Белькова.

В самые ближайшие дни призв отправится в Свердловский район, лучшему участковому Дмитрию Стеблюку, и в Богучаны, лучшему следователю года Юрию Байдурову.

По страницам краевых газет.

✦ ПИСЬМО-ОБИДА

Дети получают деньги... Когда?

И О ДАННЫХ неоднократно проводимых среди школьников социологических опросов лишь 12,7 процентов из числа опрошенных считают необходимым зарабатывать самостоятельно деньги на карманные расходы, на обивки и прочие радости в дни школьных каникул. Остальные же предпочитают более легкий путь получения их — у родителей. Печально, что из года в год прослеживается тенденция к увеличению числа любителей «легкой жизни».

Кто же повинен в этом? Почему неуклонно растет число таких подростков? Как заставить или уговорить их начать самостоятельно зарабатывать средства для своих нужд? Над такими или подобными вопросами беспокоят социологов, родителей, педагогов и никак не могут найти однозначного ответа. Но, как мне кажется, очень часто причиной нежелания подростков работать бывает мы сами. А вернее, наша необязательность по отношению к ним. В этом совсем недавно меня еще раз убедил письмо учащихся и их родителей из Неходжурской средней школы. Вот что они пишут:

«Уважаемая редакция «Советского Приангарья». Пишут

вам ученики и родители 11 класса Неходжурской СШ. В начале февраля мы отправили аналогичное письмо заведующему РУНО и В. Е. Говорскому. Ответа и реакции на него никакой не последовало. Вот теперь решили написать вам.

История этого события такова: летом 1998 года учениками был произведен ремонт школы. Заместитель заведующего РУНО по хозяйственной части А. А. Форкин письменно заверил детей в том, что к первому сентября 1998 года будут выплачены деньги за ремонт. Дети два месяца работали с 9 до 16 часов. И уже мечтали, что купят на заработанные средства.

Теперь уже весна, на носу выпускной вечер, а деньги ребятам так и не выдали. Правда, дали перед Новым годом по 30 рублей с небольшим, и опять тишина.

Мы, родители, более реально смотрим на жизнь и на беденщину. Но почему дети, которые только нанут летом свой жизненный путь, должны начинать его со встречи с обманом!

Вперед и них выпускной вечер (класс производивший ремонт, — полностью выпускной). Они хотят и приодеться прилично, и встретить достойно этот день. Вот мы и ре-

шили, что, может быть, хотя до выпускного вечера им выплатят эти деньги. И еще возникает такой вопрос. Если деньги на ремонт школы и оплату работы были выделены с самого начала, то куда, позвольте спросить, они подевались!

С уважением к вам, ученики и родители 11 класса Неходжурской СШ. Возьмите на контроль этот вопрос, пожалуйста!

Э. Х. Белянская, Е. Белянская, Г. Г. Кропф, Л. Кропф и др... Всего 26 подписей.

Обратившись в управление народного образования за разъяснениями по существу заданных вопросов я получил ответ, который, к сожалению, меня не удовлетворил и, естественно, не мог удовлетворить авторов письма.

Оказалось, что исходя из имеющихся возможностей по существу заданных вопросов я получил ответ, который, к сожалению, меня не удовлетворил и, естественно, не мог удовлетворить авторов письма.

В итоге такого расчета у 11 школьников осталась не выплаченной задолженность по 188 рублей, а еще у шестерых, очевидно, самых терпеливых, по 1200 рублей.

Увы, но сколько-нибудь обнадеживающего ответа услышать не удалось. Дело в том, пояснили мне в управлении, что по решению совета директоров школ района в настоящее время производится выплата текущей заработной платы в процентном отношении, а не погашение имеющихся задолженностей, на которые средства не выделяются, и она как бы «заморожена».

Поэтому у РУНО и нет сегодня возможности рассчитаться с ребятами.

Мне трудно судить, насколько справедливо такое решение совета директоров в отношении взрослых людей, но я уверен, что подобное решение в отношении детей, работавших летом на ремонте школы, просто недопустимо. Должно было, по моему, руководство РУНО, пусть и разгрома с районной администрацией и доведя ее главу до

«белого каленя», но все же изыскать средства и выплатить свое обещание — рассчитаться с ребятами.

И я очень надеюсь, что после публикации этого письма совет директоров и школа района, РУНО, районная администрация найдут все же возможность рассчитаться со школьниками. Ведь гласит же народная мудрость: «Относись к людям так как хочешь, чтобы они относились к тебе!» Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

✦ ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛЫ

Если бы не Пушкин...

Передо мной чистый лист бумаги. Как трудно начинать! Ведь первые строчки — самые главные. Именно прочитав их, читатель решает: знакомиться дальше со статьей или благополучно перевести страницу. За заглавием можно не волноваться: многие прочитают статью, ведь вести из родного села всегда и любые интересны. А как быть с остальным населением Немецкого района!

А наука-я, собственно, с того, ради кого на протяжении трех недель бурлила вся школа, ради кого и мороз не стал помехой, ради кого лежит передо мной чистый лист. Начну словами, которыми начинала литературную игру викторину «Счастливый случай» для 5-8 классов, посвященную 200-летию со дня рождения великого поэта России: «Мир А. С. Пушкина ныне объединяет всех культурных людей мира...».

Итак, что было и как было. Ожидая холода и январских дней, сразу после каникул и забастовки, собрались учителя - русоведы вместе с руководителями методобъединения начальных классов и гуманитариев думать, как им в сегодняшних, мягко говоря, неблагоприятных условиях отметить пушкинский юбилей. Сидели, спорили, придумали, наметили; приступили к осуществлению.

Погода не желала щадить. Казалось, что она издевается над нами, навлекая ежедневно морозы один сильнее другого. Просидели каждое утро, я с ужасом думала о том, что вновь актируется. Вновь день вынужденного простоя, неразранных слов, неотрепетированных сцен, невыученных стихов, ненаписанных газет. И так шесть дней. Если бы не Пушкин. Но мы продолжали готовить материал для газет, выставок рисунков, рефератов, викторин для вечеров и утренника.

Морозы ослабли, но проблемы не кончились. Встал вопрос о заинтересованности детей в этих мероприятиях.

Решили в качестве поощрения лучшим вручить дипломы. Учениками 7 «А» класса (мальчики) были изготовлены медали с выжженным портретом Пушкина. Но этого оказалось мало. И тогда пошли мы, образуемые январским морозным ветром, обивать пороги администрации и коммерческих магазинов. Надо отдать должное Т. А. Федченко — председателю свердловского, В. В. Глушовой — главе администрации, а также частным предпринимателям: С. А. Бороковой, С. В. Кузьмину, М. А. Черепанову, Б. Н. Цховребозу, П. П. Чернозу, О. Г. Карнаутовой. Помогли, чем смогли, причем не только в проведение Пушкинской недели, но и новогодних балов-маскарадов.

Пользуясь случаем, хочу выразить им свою признательность.

Итак, подготовительный период, во время которого учились стихи Пушкина, делались рисунки, рисовались портреты и иллюстрации, писались рефераты, делались стенды, подошел к концу. На конкурс было представлено шесть газет: «Пушкин-лицейст» (инициативная группа 5 «А» класса), «Потомки Пушкина» (7 «А» класс), «Дни и все жизни» (8 кл., о смерти Пушкина), «Здравствуй, племя молодое, незнакомое!» (6 «А» кл., о внуках Пушкина), «Волшебник чести» (11 кл.), «Души прекрасные порывы» (инициативная группа 9 «А» кл.).

Инициативные группы были награждены дипломами и коробками конфет.

Итого в конкурсе рисунков подавалось по двум ступеням — начальные классы, средние классы. В первом представили 52 рисунка-иллюстрации, в основном — к сказкам А. С. Пушкина. В среднем звене на конкурс представили 19 портретов и рисунков-иллюстраций. Художники 5 «А», 7 «А» и 8 классов — Л. Шумова и Пушкина, и Наталья Николаевна, и Арина Родионовна, и Дантес, и иллюстрации к поэме «Борис Годунов», к сказкам Пушкина. Кроме детей в этом конкурсе приняли участие и учителя: А. П. Шумова, В. Веротурова. Каждый автор рисунка был отмечен дипломом или медалью. Победители получили еще и призы.

В конкурсе чтцов участвовали учащиеся 1-4 классов. Огромные симпатии и жюри выставки учащиеся третьего класса Вита Надолин и Наташа Викторова, которые читали отрывки из романа «Евгений Онегин». Они-то и стали победителями этого конкурса. Учительная викторина «Мир А. С. Пушкина» в Галлюной были сделаны ростоки, посвященные 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Лучшим из лучших был признан реферат Настя Ясюнас (7 «А» класс).

В заключение по подведению итогов конкурсов и награждению заканчивали свою работу, а дети и учителя уже готовились к праздничным вечерам.

В начальных классах прошла такая интересная игра «Лукморья», в 5-8 классах — игра «Счастливый случай», в 9-11 классах — литературная гостиная «Болдинская осень».

Затушена последняя свеча, закончена Пушкинская неделя — такая насыщенная для кого-то радостная, уютная и плодотворная, такая беспокойная и уютная.

И все-таки, если бы не Пушкин... то НИЧЕГО бы этого не было.

Т. МОРОЗОВА, зав. по воспитательной работе Заледевской СШ.



ФОТОКНО



Зиму проводили, встретили Весну

На минувшей неделе проводили зиму семье маленькие жители нашего города — малыши детского сада «Солнышко». С утра скопом устраивали для ребят зимние забавы. А после дневного сна их посетили сказочные персонажи Кикимора, Кот Базилио, Аппос, Синявин с нимичи играл в хоккей. Ну и, конечно, не обошлось без бабушки Яги, которая долго водила всех по «лесу», стыскивая пропавшую Весну. Когда зима встретилась с Весной, наступило общее веселье, которое завершилось уже традиционным сожжением чучела Зимы. А потом во дворе были накрыты столы для чаепития, и ребятшек сказочные герои стали угощать блинами, пирогами да сладостями.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимках: Снежинка играет в хоккей; Баба Яга вошла в роль.
Фото автора.

ПЕШЕХОД—ДОРОГА—ВОДИТЕЛЬ

Во все времена дорожные объекты самого пристального внимания. Разбили дорогу вездеходные лесорозы — летит жалоба. Раздавил трактор тротуар возле дома или наехала машина на газон — опять тревожный сигнал. Вот и недавно редакционная почта принесла письмо от разгневанного пенсионера районного центра.

«Сегодня в городе Кюдинске ведутся работы по уборке снега с улиц. Но почему-то сотрудники ГИБДД не считают, что все повороты и перекрестки в городе, обочины завалены таким огромным кучами снега, что местами полностью закрывают видимость и не позволяют водителям транспортным средствам принимать ситуацию на дороге должным образом. Очевидно, сотрудники ГИБДД должны строго спросить с предприятия, занимающегося очисткой улиц, за качество выполняемых работ».

Порой не приходится лежать толстым, в 20—30 сантиметров, слой укатанного снега. Но при этом почему-то нельзя проехать на санях деревянных или железных навоз, строительные материалы, технику или «хот туру» в пределах всего лишь пары километров — к этому же время на тех же дорогах мощный бульдозер Т-130 весом в 15 тонн на острых башмаках крутится не только на снегу, но и на голом асфальте и бетоне. Вот и хочется вас спросить, почему все делается во вред простому народу? Выходит, что для перевозки пустой емкости или бudoчки нужно нанимать автокран, машину или трактор. А где для этого взять деньги наем пенсионерам? Вот и просим мы дать разъяснения в одном из номеров нашей газеты».

В Кюдинске нет сданных дорог

Как и просили авторы письма, мы переадресовали их вопросы руководству ГИБДД. Вот что ответил начальник государственной инспекции Сергей Васильевич Прейс:

«До настоящего времени дороги города Кюдинска являются строительной площадкой ОАО «Богучангастрой» и находятся в стадии незавершенного строительства, строительных нормам и правилам не соответствуют. А получился это по причине того, что при проведении акционирования Богучанского ГЭС автомобильные дороги и городские улицы не вошли в уставный капитал ОАО «Богучангастрой» и были переданы в незавершенном состоянии в комитет муниципального имущества (администрация Кежемского района).

Если подходить к этому вопросу с точки зрения закона, Государственная служба безопасности дорожного движения обязана запретить в таком случае движение всех транспортных средств по улицам нашего города (представляет, что из этого получится!). Отделение ГИБДД Кежемского РОВД выполняет в соответствии с предложением об официальной сдаче улично-дорожной сети г. Кюдинска определенной дорожной организации. Тем не менее, решения «пока» никакого не принято, а наша служба «пока» не вправе привлечь к административной ответственности любое должностное лицо, виновное в создании не-

благоприятных для движения транспортных средств дорожных условий. Хочется сказать спасибо работникам ПЖРЭО за то, что хоть и с некоторыми нарушениями дорожный участок производит обработку проезжей части дорог противогололедным материалом, убирает снежные наложения с проездов. Сами понимаете, какие это затраты, да еще при незначительном парке специальной дорожной техники, уже выработавшей свой моторесурс. Но, тем не менее, ОГИБДД Кежемского РОВД постоянно проводит различные рода мероприятия по улучшению содержания улично-дорожной сети города Кюдинска. Так, в 1998/1999 годах было выдано предписаний и технических заданий 25 и 6 соответственно. Причем два предписания от 25.12.1998 года и 6 от 11.02.1999 года, были направлены руководству ПЖРЭО конкретно о запрещении дви-

жения техники на гусеничном ходу до объектов, а также по удалению скоплений снега вблизи перекрестков и примыканий к дорогам. Да не на чем, — отвечает мне с иронией бульдозеры. И очищать улицы от снега тоже, кроме бульдозеров, нечем.

Кроме того, отделением ОГИБДД направлено 12 информационных в администрацию района и 2 за этот же период 1998/99 годов, в УГИБДД УВД Красноярского края — 4/1, и все о неблагоприятных дорожных условиях в городе Кюдинске. Что же касается второй части письма, то здесь можно пояснить следующие. Согласно разделу «Порядок пользования автомобильными дорогами» (ВСН 24-75), п. 11.1.5, «...На автомобильных дорогах запрещается: провоз грузов, влочающихся по дороге...», п. 11.1.6 «...Машины на гусеничном ходу или с металлическими шпорами на колесах должны двигаться по полосе отвода за боковыми каналами или по специальным летним тракторным путям. При необходимости следования через мосты, а также в забочечных и других местах, где объездов нет, движение этих машин по дорожному покрытию может быть допущено при наличии письменного разрешения до-

рожных организаций и соблюдении полученных от этих органов указаний о принятии мер, исключающих повреждение дорожных покрытий».

В отношении передвижений мощных бульдозеров Т-130 по улицам и дорогам города Кюдинска со стороны ОГИБДД Кежемского РОВД можно лишь прокомментировать данные факты словами «хозяин — барин». То есть администрация района, владеющая в городе Кюдинске, вправе давать разрешения (через ПЖРЭО) о таких передвижениях тракторов.

При перевозке (влочении) груза на санях нужно руководствоваться требованиями Правил дорожного движения и инструкцией по перевозке крупногабаритных и тяжеловесных грузов. Для ее осуществления необходимо подать письменное заявление владельцу дороги (в городе Кюдинске — администрации района через ПЖРЭО) с указанием параметров влочащегося груза и лишь после получения соответствующего письменного разрешения дорожного органа согласовать перевозку в ОГИБДД Кежемского РОВД».

Подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

Залог безопасности движения

Как правило, именно несправный автомобиль, прицеп или мотоцикл становятся причиной возникновения на дороге аварийной ситуации, а порой и аварии. А если учесть, что по дорогам нашего района курсирует свыше семи тысяч единиц транспорта, то можно смело сказать, что мероприятия, подобные техническому осмотру, касается очень многих людей.

Правила проведения технического осмотра в 1999 году особо не изменились. Как и прежде, легковые автомобили со сроком эксплуатации пять лет проходят ТО один раз в два года. Пассажирские, специализированные транспортные средства и прицепы к ним — два раза в год, а остальные — ежегодно. По решению главы района автобусы и автомашины, оборудованные для перевозки пассажиров, проходят осмотр ежеквартально.

Прежним остался и перечень документов, предоставляемых в АТИ РЭГ. В их числе паспорт, водительское удостоверение, свидетельство о регистрации, медицинская справка о годности к управлению транспортом (действительна 3 года) и квитанция об уплате обязательных налоговых отчислений.

Отдельные категории граждан и организаций могут рассчитывать на льготы в оплате налога. К их числу относятся организации, занимающиеся на территории края и района производством оборудования для инвалидов, сельскохозяйственные организации, крестьянские хозяйства и учебные заведения. К числу льготных категорий населения относятся инвалиды и участники ВОВ и лиц, приравненные к ним по статусу льгот,

вдовы участников ВОВ и лица, подвергшиеся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС. Часто, предоставляя транспорт для проведения технического осмотра, его владельцы игнорируют требования Правил дорожного движения и методических указаний УВД. Во избежание досадных недоразумений необходимо помнить всем владельцам некоторые положения «Требований к техническому состоянию транспорта по условиям безопасности движения».

Так, при осуществлении контроля за состоянием автомобиля или мотоцикла сотрудники АТИ будут обращать внимание на наличие или отсутствие на нем элементов тормозной системы, рулевого управления и иных узлов и агрегатов, установка которых или их снятие не согласовано с заводом-изготовителем или соответствующей организацией. Необходимо еще заметить, что в требованиях к транспортному средству и прицепе должны быть установлены регистрационные знаки соответствующего образца, которые дублируются на задних стейках грузовых автомобилей, прицепов и автобусов (кроме автобусов). А кроме того, в правом нижнем углу лобового стекла размещается табличка о прохождении технического осмотра и в установленных случаях — лицензионная карточка.

Особое внимание сотрудники инспекции будут обращать на герметичность гидравлических тормозных приводов, работу манометров пневматического и пневмогидравлических тормозных приводов, работу установочных и предохранительных конструкций усилителей



ФОТОЗАГАДКА

На этом участке дороги, ведущей в Братск, оказался и мой автомобиль. В числе других я был предупрежден инспектором ГИБДД. Который автомобиль мой и в чем мое нарушение? Кто, кроме меня, тоже нарушил правила дорожного движения? [Н. Г.]

Свои ответы шлите в редакцию. Самые правильные из них будут опубликованы.

Фото Е. ПЕРУХИНОЙ.

рулевого управления, а также количество, тип, цвет, расположение и работу внешних осветительных приборов и световозвращателей. Не останутся без внимания и проблесковые маячки, не соответствующие стандартам, и работа стеклоочистителей и стеклоомывателей.

Немалая роль в вопросах обеспечения безопасности движения отводится исправному состоянию транспортного средства. Поэтому со стороны инспекторов большое внимание будет уделяться шинам и их соответствию модели транспортного средства, наличию повреждений или разрывов, состоянию узлов и деталей крепления и наличию трещин в дисках и ободах колес. Разно как герметичности системы питания, исправности системы выпуска выхлопных газов и работе предохранительных конструкций замков дверей кузовов и люков, исправности запорных устройств и пробок топливных баков, аварийных выходов и устройств введения их в действие, а также приводом управления дверьми, установленным прибором и устройством обогрева и обдува стекол.

Естественно, что наряду с уже перечисленными моментами сотрудниками будут проверяться наличие страховочных ремней, аптечки, огнетушителя, знаков аварийной остановки и противотуманных устройств. В случаях несоответствия транспортных средств требованиям безопасности сотрудники инспекции предпримут меры по запрещению эксплуатации такого транспорта, о чем уведомят его владельца письменным предписанием. Отличием нынешнего техосмотра от осмотров прежних лет является несколько особенностей. Владельцы автомобилей иностранного производства, имеющие правостороннее рулевое управление, до прохождения ТО обязаны поменять оптику на европейский вариант. А владельцы автомобилей, имеющих тонированные стекла, будут обязаны предоставлять справку СТО о соответствии установленным стандартам государственным стандартам.

Хотелось бы обратить внимание и на тот факт, что при наличии в талоне ТО даты следующего проведения осмотра они обязаны пройти до истечения этого срока. Поэто-

му хочу сообщить дополнительно, что с первого марта уже проводится ТО для индивидуальных владельцев в здании ОГИБДД ежедневно с 10 до 13 часов, а с первого апреля — каждую пятницу с 10 до 13 часов.

В соответствии с законодательством осмотр заканчивается 1 ноября 1999 года. В случаях, когда владелец транспорта не может пройти ТО до этого срока, он обязан заплатить налоги и поставить в известность об этом инспекцию. В противном случае на него будет наложено административное взыскание, избежать которого смогут лишь те, кто предоставит документ о болезни или о нахождении в длительной командировке.

В завершение я хотел бы посоветовать владельцам транспорта не откладывать проведение ТО на последний день. Лучше провести его заблаговременно и тем самым избежать себя от лишних хлопот и неприятных инцидентов с сотрудниками ГИБДД.

Н. НАВОКИН,
государственный инспектор АТИ РЭГ ОГИБДД.

«СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ПРОВЕДЕНИИ ДВУХМЕСЯЧНИКА ПО ОХРАНЕ ВЕСЕННЕ-НЕРЕСТУЖИХСЯ РЫБ В ВОДОЕМАХ РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 140-П от 05.04.99 г.

В целях усиления охраны весенне-нерестующихся рыб в водоемах района от браконьерства и проведения разноступенчатой работы среди населения по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также учитываемая значительное снижение запасов рыбы,

1. Запретить всякое рыболовство на реках с их притоками: Ангора, Надобец, Кода, Проскино, Кежка, Пашеная, Осинюва, Нижняя Ерма, Большая

Пеленда, Кова, Тайменья, Чукова-Мельничная, Чопа, Берямба, Недокура, Чменая, Парта, Кутарья, В. Кежка, Кардина, Ермава, Едорма, Ката, а также в устьях этих рек по 500 м ниже и выше впадения, от распушки льда по 20 июня 1999 года.

2. Обязать председателей районных обществ охотников и рыболовов А. М. Гребенюка и Б. И. Моисеевского, районный отдел внутренних дел (Гришук), службу государственной охраны (Анухин), комитет по охране природы (Ермаков) оказывать практическую помощь в охране рыбных запасов.

3. Запретить всякое рыболовство у плотины (в нижнем бьефе Богучанского водохранилища от створа плотины длиной 500 метров).

4. В порядке исключения, в период нереста, для целей любительского рыболовства

разрешить лов рыбы членам общества охотников и рыболовов, а также всем участникам инвентаря ВОВ одной удочкой с двумя крючками на р. Ангаре в пределах границ населенного пункта по месту жительства рыболова.

5. Для лиц, не проживающих на территории района, рыбная ловля в период нереста полностью запрещена.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Ангарскую инспекцию рыбоохраны (Головин), В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

ООО «РАДИОСВЯЗЬ»

ИНТЕРНЕТ

ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ С 1999 ГОДА СВОБОДНЫЙ И ЛЕГКИЙ ДОСТУП НЕДОРОГО

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА Впервые в Кудинске создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

- магистральный канал до Москвы
- модальный пул — 16 номеров серии
- скорость передачи данных 19,2 КБ/с
- открытый абонемент — 2 доллара в час
- ночной абонемент — 30 долларов в месяц
- предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно при покупке модема в ООО «Радиосвязь».

ООО «Радиосвязь», ул. Колесниченко, 8а.
Менеджер — тел.: 4-78-10, 4-72-30.

С 8 апреля по 15 мая — льготная подписка на газету «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»
ЦЕНА ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ НА 6 МЕСЯЦЕВ — 45 руб. 70 коп., НА ТРИ — 23 руб. 20 коп., НА МЕСЯЦ — 15 руб. 70 коп., ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ — 50 руб. 70 коп.

ПОСЛЕ 15 МАЯ ЦЕНЫ НА ПОДПИСКУ ВЫРАСТУТ

ТВ-6

СУББОТА, 17

- 12.05, 22.30, 3.00 Дорожный патруль.
- 12.20 Мультисернал.
- 12.45 «Неоновый всадник».
- 13.40 «Таинственный остров».
- 14.05 «Чердачок».
- 14.30 «Стар Старт».
- 15.30 «Ярость природы».
- 16.10, 22.45 ДИСК-канал.
- 16.40, 20.45 Телемагазин.
- 16.50 Контраст
- 18.00 Территория ТВ-6.
- 18.25 «О. С. П.-студия».
- 19.20 «Это — Жиринский».
- 19.45 «Возвращение на остров сокровищ».
- 20.50 «Я сам».
- 21.45 Сериял «Чехов и Кн».
- 22.45 «Маймен».
- 23.35 СВ ШОУ.
- 0.05 «Слово полицейского».
- 2.00 «Те Кто НЕДЕЛИ».
- 3.10 Шесть новостей дня.
- 3.25 «Звездная ночь».
- 4.20 Пляжбой.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18

- 12.05, 22.30 Дорожный патруль.
- 12.20 Мультисернал.
- 12.45 «Неоновый всадник».
- 13.40 «Таинственный остров».
- 14.05 ДИСК-канал.
- 14.45 «Маленький облизшек».
- 15.10 «Спялво твоё Воскресенье».
- 15.30 КАНОН.
- 16.00 Шесть новостей недели.
- 16.30 «Стар Старт».
- 17.15 «Мир чудес Анжелики Эффи».
- 17.25 «Одиологические вальеты».
- Худ. фильм.
- 19.55 Телемагазин.
- 20.10 «Звезды о звездах».
- 20.40 «Мужской клуб».
- 21.55 «Катастрофы недели».
- 22.45 Видеоклипы.
- 23.00 «БИС».
- 23.30 «Вы — очевидцы».
- 0.00 «Обозреватель».
- 1.00 «Дюло». Худ. фильм.
- 2.55 «Машина времени».
- 4.00 «Страсти до Анжелики».

ВНИМАНИЕ!

6 апреля 1999 г. официальным источником («Российской газетой») опубликован Закон РФ от 31.03.99 г. № 65-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», в котором срок представления декларации о фактически полученных доходах и произведенных расходах физическими лицами продлен до 30 апреля включительно. Положение настоящего Федерального закона применяется к порядку представления деклараций о доходах, начиная с отчета за 1998 год.

Поздравляем

Поздравляем дочурку, сестричку Оленьку с восемнадцатилетием!
Пусть тебя не коснется несчастье,
Стороной пусть проходит беда,
И еще мы хотим, чтобы счастье Рядом было с тобою всегда!
Мама, папа, сестрички.

Поздравляем Володю и Оленю РОЖНОВЫХ с рождением дочери!
Пусть с рождением Виктории Вы познаете счастье во всем. По законам семейной теории На ней будет держаться ваш дом.
Родители, родственники, друзья.

Сердечно поздравляем дорогую, уважаемую Марию Петровну КУТАКСОВУ из деревни Ярино с Днем рождения!
Здоровья мы Вам все желаем,
Покая, долгих светлых дней.
Мы Вас сердечно поздравляем,
Знайте — впереди 100-летний юбилей.

Сестра Зина, семья Бычковых и Эмир-Усейновых.

Поздравляем с Днем рождения Алексея Петровича НИКИТИНА!
Пусть обходит вас зло,
Отдалется старость,
Чтобы в жизни везло,
Чтоб исчезла усталость,
Чтоб жизнь, точно песня,
К успехам вела,
С каждым днем интересней И счастливей была.
Совет ветеранов.

Милую Ольгу с Днем Ангела!
Всегда ты красива,
Всегда ты мила,
Всегда справедлива,
Всегда весела!
Так будь же такою
Всегда и везде!
Здоровья и счастья
Желаю тебе!

Дорогих, родных жену Ниину Афанасьевну, сына Апареля Васильевича ШАРМАНОВЫХ поздравляем с Днем рождения!

Мы не ждем, хороших чувств не прача,
Желаем вам прекрасных светлых дней,
Чтоб улыбалась вам всегда удача
И радость приходила вслед за ней.
Желаем вам здоровья, счастья,
Успехов, радости, добра,
Чтоб обходило вас несчастье
И жизнь прекрасною была!
Муж, сын (брат).

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру за 1000 долларов.
Тел. 4-49-83, рабочий 4-44-79.

Жители Кежемского района, желающие бесплатно в июле-августе 1999 года поучаствовать в конкурсе «Разговорной ленте» и закрепить знания немецкого языка, обращайтесь по телефону: 4-26-20 с 19-00 до 21-00.

Торговое Управление «БОГЧЭС» БУДЕТ ПОДОВАРИВАТЬ Уволенных работников, имеющих задолженность по заработной плате мясом (расчет теплотам) в магазине «Сибирь» 15-18 апреля с 15 до 20 часов, 17-18 апреля с 11 до 18 часов.

ПРЕДИПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ водители с категорией «Е», водители на бензовозы.
Выплата заработной платы гарантируем.
Обращаться: комзона; тел. 4-54-59.

Дополнительный офис г. Кудинск «СБС-АГРО» ПРОИЗВОДИТ:
● продажу валюты,
● прием вкладов от населения.
Обращаться по адресу: ПЛК Д, 14, кв. 1; тел. 4-21-20; 4-29-47.

Выражаем искренние соболезнования Светлане Дмитриевне Марченко по поводу скоропостижной смерти ее брата ПОЛОДИНА Владимира Павловича. Соседи: А. Фриандт, А. Протасов, Г. Левдо.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
 - Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом
 - К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
 - В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
 - Е. В. ПЕРВУИНА — фотокорреспондент
- УЧРЕДИТЕЛЬ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метрантаж — Н. В. СПИРИНА
Линотиписты — Г. М. ЛЕВДС
А. В. КРИГЕ
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ
Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист.
Печать 470ка.
Тираж 5710.
Занас № 43.